

新冠疫苗单针、双针怎么选?

国家卫生健康委员会18日通报,3月17日0—24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增新冠肺炎确诊病例6例,均为境外输入病例(天津3例,上海2例,广东1例);无新增死亡病例;新增疑似病例2例,均为境外输入病例(均在上海)。

当日新增治愈出院病例13例,解除医学观察的密切接触者232人,重症病例与前一日持平。

境外输入现有确诊病例168例(无重症病例),现有疑似病例6例。累计确诊病例5169例,累计治愈出院病例5001例,无死亡病例。

截至3月17日24时,据31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告,现有确诊病例169例(无重症病例),累计治愈出院病例85267例,累计死亡病例4636例,累计报告确诊病例90072例,现有疑似病例6例。累计追踪到密切接触者984416人,尚在医学观察的密切接触者4130人。

31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增无症状感染者6例(均为境外输入);当日无转为确诊病例;当日解除医学观察15例(均为境外输入);尚在医学观察无症状感染者261例(均为境外输入)。

累计收到港澳台地区通报确诊病例12378例。其中,香港特别行政区11340例(出院10809例,死亡203例),澳门特别行政区48例(出院47例),台湾地区990例(出院956例,死亡10例)。

当前,海外疫情依然严峻,国内疫情得到有效控制。在接种新冠病毒疫苗的选择上,不少民众遇到了“选择的烦恼”,对此,记者采访了有关主管部门和业内权威专家。



哪种疫苗更好? 单针双针如何选择

目前,我国已有4款新冠病毒疫苗经国家药监局附条件批准上市。按技术路线划分,有两大类:一是灭活疫苗,包括国药中生北京公司、国药中生武汉公司、北京科兴中维公司生产的3款灭活疫苗;二是腺病毒载体疫苗,为天津康希诺公司生产的5型腺病毒载体疫苗。

国家卫健委有关主管部门表示,无论采用何种技术路线,只要是国家已经正式附条件批准上市的疫苗,其安全性、有效性

都是有一定数据做支撑的,潜在收益或已知收益大于潜在风险或者已知风险,公众可放心选用。

业内专家介绍,两种技术路线的新冠病毒疫苗各有特色。

中国疾控中心研究员、世界卫生组织疫苗研发委员会顾问邵一鸣介绍,灭活疫苗就是把新冠病毒培养扩增后加以杀灭,然后把灭活病毒颗粒注射到人体中,诱导人体产生免疫反应。因为灭活时会破坏部分病毒表面的蛋白抗原,疫苗的免疫原性比活病毒有所降低,多采用双针或三针注射的方法。初针诱导记忆

细胞,再次注射通过激发记忆反应,来指数级增强总体免疫反应。

科研攻关组疫苗研发专班副组长、中国工程院院士王军志介绍,灭活疫苗主要特点是疫苗成分与天然病毒结构比较接近,通常免疫应答也比较强,具有良好的安全性。这种疫苗比较稳定,在2至8摄氏度的储运条件下可长期保存两到三年。

而腺病毒载体疫苗好比一辆搭载着“新冠病毒抗原基因”货物的汽车。送抵人体细胞内后,“新冠病毒抗原基因”既不会自我复制,也没有致病能力,却能表达出新冠病毒的蛋白抗原,刺激人体免疫系统产生抗体。

王军志介绍,我国自主研发的腺病毒载体疫苗采取“5型腺病毒”作为载体,导入“新冠病毒抗原基因”,不仅能够诱导很好的中和抗体产生,还可诱导增强细胞免疫。目前批准的免疫程序为单针接种。

那么,单针和双针如何选择?

邵一鸣表示,对于有临时或紧急任务需要前往疫区、却没有足够时间等待的人群,更适合注射单针腺病毒载体疫苗。

此外,单针腺病毒载体疫苗还有以下好处:一是,单针接种即完成了全程免疫,避免了因路途遥远、工作繁忙或疫苗匮乏打不上第二针造成的免疫脱落,保障了高疫苗接种率;二是,单针注射总体成本较低,成本效益比更高。三是,在当前全球疫苗产能不足的情况下,单针疫苗可接种双倍人群,提高了疫苗的可及性。

但是,有一利必有一弊。邵一鸣提示,单针腺病毒载体疫苗诱导的免疫反应强度一般弱于两针疫苗。因为这类疫苗再次接种时,人体主要产生针对“汽车”——腺病毒载体,而不是“货物”——“新冠病毒抗原基因”的记忆反应。这类单针疫苗在预防早期的流行病毒时没问题,换成后期突变病毒时,保护效率大多会下降。所以,选择疫苗时,要根据需保护人群的具体情况,结合当地流行病毒的最新监测数据,进行综合判断和科学决策。

郑州1例境外输入 新冠病毒无症状感染者系非法入境

记者从郑州市新冠肺炎疫情防控领导小组办公室获悉,2021年3月15日晚,郑州高新区报告1例非法入境返郑人员新冠病毒核酸检测阴性、抗体IgM及IgG阳性。郑州市立即启动疫情防控应急机制,迅速开展流调、检测、消杀、隔离等相关工作。

根据通报,郭某,男,36岁,2021年2月24日与周某从柬埔寨坐车到越南边境,于2月26日在广西非法入境,3月5日租用当地车辆于3月6日到达郑州,3月7日至3月10日在金水区山水时尚酒店住

宿,其间曾到锦艺城活动,3月11日因涉案两人被管控在高新区元居酒店。3月15日高新区报告郭某新冠病毒核酸检测阴性、血清抗体双阳性(周某均为阴性),当晚由专用车辆将两人送至郑州市第六人民医院隔离医学观察。3月17日郭某新冠病毒核酸检测阳性、抗体双阳性,经专家组会诊判定为新冠病毒无症状感染者,周某新冠病毒核酸检测均为阴性。

目前,排查出的郭某、周某在郑密接及次密接人员,均已落实集中隔离医学观察,核酸检测已出结果的均为阴性。对其居住环境、所乘电梯、楼道、外环境采样检测,检测结果均为阴性,并按相关规定进行了终末消杀,涉及外地人员已发送协查函。

综合新华社消息

清明假期将现 跨省游“小高峰”

记者从多个在线旅游企业了解到,截至目前,多个在线旅游平台清明假期的景区门票预订量、机票酒店预订量已恢复至2019年同期水平。

赏花踏青季节,国内旅游市场周边游和跨省游回暖趋势显著。业内人士认为,全国中高风险地区清零、国内低风险地区凭绿码自由通行等利好消息激发人们出游热情,清明假期有望迎来今年首个跨省出游“小高峰”。

携程研究院行业分析师方泽茜说,2020年清明节国内旅游接待总人数同比减少六成多。今年的情形显著好于去年,从目前机票、度假酒店、租车自驾、景区门票、跨省跟团游等旅游产品的预订情况来看,清明节的出游人次有望恢复至2019年同期水平,预计今年清明节出游人次将达到1亿人次。

从当前在线旅游平台的旅游报名情况来看,今年清明节旅游以周边短途自驾为主,中长线和长线跨省游增势显著;“家庭游”是主要出游形式,亲子采摘、主题乐园是家庭亲子人群的首选。

去哪儿大数据研究院院长兰翔表示,北京取消核酸检测证明后,就地过年压抑的休假、探亲需求或在小长假前逐步释放,以商旅为代表的刚性出行也将迎来一波大幅增长。

兰翔说,3月27日至28日民航将开始执行夏秋航季时刻,换季后各航空公司重新调整运力,许多航班也会出现调整时刻的情况,旅客不妨等待航班换季后再规划假期出游行程。

据新华社

衡阳全城搜索婚恋平台 要脱单,上抖音找全城搜索吧!

未婚女 1995年 1.65米 本科
独女 保险公司(正编)工作 肤白貌美
性格温柔 多才多艺 工作认真负责
喜欢养小植物 做手工 爱家更顾家
期待一个有温度有爱心的男生出现在
我的生命里

TEL: 19891880642 (微信与电
话同号)

未婚女 1991年 1.60米 本科
事业单位工作 父亲公务员 母亲退休
冰雪聪颖 脍膾温顺 喜欢阅读 养花草
觅有上进心 成熟稳重的男生携手白头

TEL: 18873420993 (微信与电
话同号)

未婚女 1991年 1.60米 本科
事业单位工作 父亲公务员 母亲退休
冰雪聪颖 脍膾温顺 喜欢阅读 养花草
觅有上进心 成熟稳重的男生携手白头

TEL: 18873420993 (微信与电
话同号)

未婚男 1991年 1.70米 本科
地产项目总经理 年薪40万元 长沙有
房有车 父母退休 仪表堂堂 待人真诚
积极向上 工作努力 觅颜值不错
待人接物大方的女生一起奔赴前程

TEL: 18173422811 (微信与电
话同号)

未婚男 1991年 1.70米 本科
地产项目总经理 年薪40万元 长沙有
房有车 父母退休 仪表堂堂 待人真诚
积极向上 工作努力 觅颜值不错
待人接物大方的女生一起奔赴前程

TEL: 18173422811 (微信与电
话同号)

未婚男 1986年 1.78米 本科
民政局工作 有房有车 独子
父母都是事业单位 性格腼腆 沉着
稳重 工作认真 喜欢健身打球 生
活简单 爱干净 有品位 觅生活圈
简单干净的女生

TEL: 13762409085 (微信与电
话同号)

话同号)

离异男 1980年 1.80米 本科
派出所副所长 孩判对方 部队转业军人
有房有车 神采英发 做事果断 为人诚恳
觅83后未婚或离异女士均可

TEL: 18774210221 (微信与电
话同号)

单身热线: 18873420993

QQ: 203296377

地址: 石鼓区环城北路3号(五一
文楼上)4楼404室(石鼓店)

高新区解放大
道御璟花苑A1栋
1910室(高新店)
加入单身微信群
18991880642,
有大量会员本人照
片与详细介绍。

